
0- fO{ 

Hf. l{o,IIJ 
1989 -07- 0 3 

der Beilagen zu den Stenographischen Protokollen 

des Nationalrates XVII. Gesetzgebungsperiode 

ANFRAGE 

der Abgeordneten pilz und Freunde 

an den Bundesminister für Auswärtige Angelegenheiten 

betreffs neuer Noricum-Unterlagen 

Wie kürzlich bekannt wurde, hat der damalige österreichische 
Botschafter in Damaskus, Grubmayr, bereits im Jahr 1985 an 
das BMA berichtet, daß Bundeskanzler Sinowatz den 
saudiarabischen Einsprüchen gegen die Kanonenlieferungen an 
den Iran nicht nachgegeben habe. 

Jetzt ist dieser Bericht plötzlich aufgetaucht. Die 
unterfertigten Abgeordneten richten in diesem Zusammenhang an 
den Bundesminister für Auswärtige Angelegenheiten folgende 

1. Wer war der Empfänger des Grubmayr-Berichts ? 

2. Wie ist der Wortlaut des Berichts? 

3. Wann langte der Bericht im BMA ein? 

4. Wann wurde der Bundesminister für Auswärtige 
Angelegenheiten 1985 vom Bericht informiert ? 

5. Welche sonstigen Minister bzw. Ministerien wurden 1985 
oder später vom Bericht wann informiert ? 

6. Warum wurde der Bericht seinerzeit nicht sofort an das 
LG Linz übermittelt ? 

7. Wann und wie haben Sie vom Bericht Kenntnis erlangt? 

8. Wo befand sich der Bericht während der letzten Jahre im 
BMA ? 

9. In welchem Akt befand er sich? 

10. In welchem Raum und bei welchem Beamten wurde er 
aufbewahrt ? 

11. Wann haben Sie Vizekanzler Riegler von dem Bericht 
informiert ? 

12. Haben Sie Vizekanzler Riegler von dem Bericht 
informiert, bevor Sie ihn dem LG Linz übermittelten ? 
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13. Welche Personen, die nicht dem BMA angehören, haben Sie 
noch von dem Bericht vor den Übermittlung an das LG Linz 
informiert ? 

14. Wo befihden sich derzeit die Unterlagen über den 
seinerzeitigen Protest der saudiarabischen Regierung und 
wie lauten sie ? 

15. Wann la-ngtensie im BMA ein ? 

16. Wann wurden sie dem LG Linz übermittelt? 

17. Wann wurden sie welchen anderen Ressorts zur Kenntnis 
gebracht ? 

18. Wo befindet sich der seinerzeitige Bericht des 
österreichischen Botschafters in Bagdad über 
Kanonentransporte aus Jordanien in den Irak ? 

19. Wie lautet dieser Bericht? 

20. Wann langte er im BfvlA ein? 

21. Wann wurde er dem LG Linz übermittelt? 

22. Wann wurde er welchen anderen Ressorts zur Kenntnis 
gebracht ? 
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